

靠倒卖选秀节目“奶票”赚钱?

女子诈骗多人 100多万元被判刑

□法治报记者 季张颖
法治报通讯员 杨莹莹

如何选选秀节目中喜爱的“爱豆”C位出道?不少“秀粉”都选择砸钱让“爱豆”走“花路”。“奶票”也由此横空出世——节目组设定,粉丝可以购买赞助商的某款奶饮料,通过扫描印在瓶身某处的二维码,来为自己的偶像投票。

但有人“拿捏”住部分粉丝的狂热心理,将购买“奶票”帮选秀节目投票包装成一门投资生意,骗取多人钱款达100多万元。近日,由闵行区人民检察院提起公诉的吴某彬诈骗一案在闵行区人民法院宣判,被告人吴某彬因犯诈骗罪,判处有期徒刑11年,剥夺政治权利1年,并处罚金。

“粉丝站”站长抛来投资“橄榄枝”

吴某彬和明美(化名)是因打游戏结识多年的朋友。平日里,作为追星族的吴某彬经常出没在各大节目、“爱豆”活动的现场进行“饭拍”,偶尔也会帮一些明星的粉丝站租借镜头垫付一下押金。

今年1月份,吴某彬在微信上突然主动联系了明美,说是要向明美介绍两个赚钱的项目,一个是为租借相机的租客垫付租金来赚取佣金,还有一个是帮选秀节目拉票赚差价的生意。“拉票赚钱的生意需要先从经销商处低价购买‘奶票’,然后倒卖给选秀选手后援团,从中赚取差价。我现在资金不够,先借

点你的钱一起投资,包你分红!”

明美平时一直关注吴某彬到各处“饭拍”的朋友圈,本身就对吴某彬羡慕不已,又看在多年交情的份上,明美爽快地答应了吴某彬的请求。“吴老板生意很大嘛,跟着吴老板发财啦!”明美一边畅想着眼前这个某明星微博粉丝站的“站姐”带自己发财的美梦,一边先后转了近100万元投资吴某彬的生意。

为了进一步取得明美的信任,吴某彬还将一位明星粉丝后援会会长介绍给明美,并告诉明美:“这位后援会林会长是负责倒卖选票的,你给我的不少钱我都打给了林会长。”之后,吴某彬还通过微信给明美发了一张该会长向明美借款18万元的借条。

分红背后是一场熟人间的诈骗

但吴某彬“聪明反被聪明误”,借条上的一处细节反而让明美起了疑心——林会长的身份证号码少了一位,自此,明美对吴某彬埋下了怀疑的种子。之后,由于吴某彬仅返还部分利润便没了踪迹,明美忍不住去找了那家提供相机租赁押金项目的公司,但让明美失望的是,该公司的电话和网络客服均无法联系上。

更让明美没想到的是,被吴某彬欺骗的受害者,并不只有她一个。打着相机租赁、倒卖选秀节目“奶票”可高额返利的幌子,吴某彬又相继从其余5人手中骗取了巨

额钱款。

到案后,吴某彬供述,她并没有把从各位受害者那里借到的钱用于投资项目,而是用于偿还之前的欠款及日常开销。“这期间明美找我要求分红,为了让她放心,我只能先将她转给我的资金中的一部分当做分红先给她,其间我向她们介绍的那个粉丝后援会负责人也是假的,其实后面都是我自己冒充的,钱也是转到了我手里。”

闵行检察院指控,被告人吴某彬以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,共计100余万元,数额特别巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定,涉嫌诈骗罪。最终,被告人吴某彬被判处上述刑罚。

疫情之下为异国伴侣申办

“商务邀请函”骗取入境资格

男子组织18名境外人员非法入境获刑4年9个月

□法治报记者 季张颖
法治报通讯员 孙程程

疫情之下入境政策加紧,却有人借机干起了帮助他人虚构入境事由,申办商务邀请函,从而获取M字商贸签证非法入境的违法“生意”。近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院以组织他人偷越国(边)境罪,判处黄某有期徒刑4年9个月,并处罚金1万元,追缴其违法所得。黄某的“客户”小王等人也均被处以行政处罚。

异国伴侣成申办商务邀请函主要客户

2020年3月26日,鉴于新冠肺炎疫情在全球范围内的快速蔓延,外交部与国家移民管理局对外发布公告暂停外国人持目前有效来华签证和居留许可入境。公告同时声明,“如来华从事必要的经贸、科技等活动,以及出于紧急人道主义需要,可向中国驻外使领馆申办签证。外国人持公告后签发的签证入境不受影响”。严格的外籍人员入境政策下,凭借商务邀请函获取M字商贸签证成为该段时间内入境仅有的几种方式之一。

据本案被告人黄某交代,找自己帮忙申办商务邀请函的很多都是异国恋的情侣或者夫妻,自己在国内,外籍伴侣在国外,想要通过申办商务邀请函获取M字商贸签证的方式,让自己的伴侣入境。

小王就是其中之一。小王称,自己是在一个微信群中了解到这种方式的。因为想要帮助自己的外籍男友入境,于是便通过群聊人员推送的微信账号,联系上了黄某。随后,根据黄某的要求,小王陆续地提供了其男友的护照照片,依照黄某发来的受邀名单填写了相关信息,并撰写了一封感谢邀请的邮件。

由于小王的外籍男友在办理签证时,还需邀请单位出具一张邀请信,黄某遂将邀请信的模板发送给了小王,待小王填写完毕发回后,加盖好公司印章再次发送给小王。在此过程中,黄某不忘同小王强调:“发给你的所有资料都要保密,不能发给朋友或者群里,现在安全第一。”一个多月后,小王收到了黄某发来的商务邀

请函,其男友因此得以成功办理签证,顺利入境。

虚构入境理由多为商谈自主软件

黄某原本经营着一家信息科技公司,主营业务为信息科技、软件技术、网络科技领域内的技术开发、技术咨询、技术服务等。瞄准办理商务邀请函的“商机”后,黄某即围绕公司自主软件,虚构了多项邀请外籍人员入境的事由,并冠以“软件和信息产业日新月异,抓紧时机至关重要”的理由,申办了多份商务邀请函。其中包括邀请某某前来商谈自主软件,担任运营经理、营销策划;邀请某某前来推广自主软件,担任项目经理、销售代表;邀请某某前来从事软件开发推广;邀请某某前来进行项目验收确认,调试安装智能设备等。经核查,自2020年7月起,黄某先后共组织18名境外人员非法入境,其中,已有12名境外人员成功入境。

检察官认为,本案中,被告人黄某为牟取非法利益,利用其经营的信息科技公司,多次以虚构事由为名,提供虚假证明材料,向外事部门骗取用于申请签证的商务邀请函,使得多名外籍人员通过该商务邀请函获得入境签证并成功入境,其行为已构成了领导、策划、指挥多人偷越国(边)境的事实,构成组织他人偷越国(边)境罪。近日,上海徐汇法院开庭审理了此案并作出如上判决。

检察官在此提醒大家,采取出具虚假材料的手段帮助外籍人员骗取入境证件,不仅极大地扰乱了我国出入境管理秩序,影响了社会稳定和国家安全,疫情之下,更是对我国的疫情防控带来一定的风险。君子爱财,取之有道。大家一定要严格遵守国家法律,在合法的范围内通过自己的劳动赚取收入,切勿恶意利用国家的政策,否则只会作茧自缚。

此外,检察官还想提醒大家,本案中小王等人的行为也已触犯了《中华人民共和国出境入境管理法》的有关规定。异国出境情有可原,弄虚作假法难容,办理入境证件应当提交真实、合法的申请材料,弄虚作假,骗取入境资格,得到的只会是法律的惩处。

客车车牌额度能出租? 签协议也有风险

□法治报记者 夏天
通讯员 王梦茜

两家公司就客车车牌额度出租签下一纸协议,后续却在协议的效力、违约的处理上出现了分歧。客车车牌额度能出租吗?出租时签下协议是否就能万无一失?近日,上海市第一中级人民法院审理了这样一起客车车牌额度租赁纠纷案。最终,二审认定租赁协议因违反公共秩序无效。

租客车车牌额度引争议

2019年,长治公司向方圆公司租赁了两张客车车牌额度,双方签订了一份《上海车牌额度租赁协议》,约定租赁费用为每张客车车牌额度8500元,总共1.7万元,租期为一年。

为顺利完成出租行为,长治公司将名下车辆过户登记至方圆公司,并约定车辆实际所有人仍为长治公司,且车辆使用中发生的一切费用均与方圆公司无关。

一年后,长治公司想要续租,并以微信转账方式支付了租金,随后方圆公司退回钱款并留言:“到期了我不租了”。后经方圆公司多次催促,长治公司依然没有退还客车车牌额度。

方圆公司向长治公司提起诉讼,要求长治公司退还客车车牌额度,并可根据《协议》规定,以1.7万元为

基数,按每日3%的标准赔偿至归还当日为止的违约金数额。

长治公司同意归还客车车牌额度,但要求方圆公司支付退牌过户费2000元,且不同意支付违约金。

一审法院认为,客车车牌额度的返还具有法律和事实依据,且同时支持了方圆公司要求长治公司支付违约金的主张,依法酌情调整为以租赁费用1.7万元为基数、按照每日万分之二的标准自2020年12月22日起计算至实际归还日止。

方圆公司认为由于长治公司不还额度,车牌拍卖价格走低,导致公司损失14万余元,一审法院认定的违约金调整过低。长治公司则认为调整后的违约金金额依旧过高,且法律禁止客车车牌额度出租,所以《协议》是无效合同。双方均向上海一中院提出上诉。

二审:《协议》违规无效

二审中,上海一中院查明,《中华人民共和国机动车登记办法》规定,任何单位和个人不得转借挪用、涂改机动车号牌、《机动车行驶证》或者《机动车登记证书》。该院认为,本案的争议焦点是:第一,双方签署的《协议》效力应如何认定;第二,如果《协议》无效,相应的法律后果应如何处理。

关于第一项争议焦点,首先,基于客车车牌额度的权利属性,客车车牌额度的使用应在行政许可的范畴下,局限于个人使用、单位公务等需求,而不是用来满足收益需求。其次,基于道路交通安全层面,车辆的实际所有权人、使用人与交管部门外观登记下的名义所有权人相分离,变相增加机动车管理的难度。再次,基于市场监管层面,如果不对客车车牌额度租赁、转卖行为进行规制,容易诱发部分群体囤积客车车牌额度、高价寻租,扰乱客车车牌额度的行政监管秩序。所以,《协议》应被认定为无效。

关于第二项争议焦点,因《协议》无效,所以长治公司应及时返还客车车牌额度。但长治公司实际使用了方圆公司的客车车牌额度,应支付合理数额的占有使用费。《协议》无效后,法律后果也随之无效,所以方圆公司根据《协议》主张违约金,缺乏法律依据,不予支持。另外,客车车牌额度理应以满足个人使用为原则,而非为权利人创设额外的财产权益。方圆公司以不同时间段的客车车牌额度差价主张损失赔偿有违诚实信用原则。据此,上海一中院判决维持一审关于长治公司归还两张客车车牌额度的判决,改判确认《协议》无效,长治公司应支付相应数额的占有使用费。(以上公司名均为化名)

投票同意维修 支付维修资金却当“老赖”

□记者 翟梦丽

本报讯 小区改造经业委会投票同意并施工完毕后,个别业主却不肯交维修资金。业委会只得将业主告上法院。日前,长宁区人民法院审理此案,判决被告业主支付专项维修资金。

涉讼小区2011年后小区公共自来水管腐蚀、地下水管漏水问题日趋严重,业主联名向区房办、居委会等申请自来水改造立项。2018年,业委会与物业公司向业主发放《关于自来水总管改造征询表》,征询业主对于使用小区维修资金进行本次改造的意见。经统计,按户数94.64%及按面积94.42%的业主表示同意。

2019年11月,业委会与物业公司发布《维修资金征集函》,说明该小区某楼幢剩余维修资金不足以支付本次自来水改造的费用,因此需先征集业主该部分维修资金。大多数业主如期支付。2019年底,改造施工完成。经业委会多次催缴,个别业主仍未交纳维修资金。业委会诉至法院,要求欠付业主支付上述资金。

法院经审理认为,小区的电梯、消防设施、公共管道等设施属于共用设施设备,属于业主共有,这些设施设备的修缮和改良,是影响小区共同居住品质的重要方面。小区业委会和物业服务企业根据法定程序召开业主大会或以发放征询表等形式,征得大多数

业主同意后,形成的关于公共设施的维修、更新和改建的决议对全体业主具有约束力,全体业主都应服从并共同承担相应的维修资金。业主一般应按照占有部分面积所占的比例交纳相应的维修资金。本案中,在改造项目完成后,绝大多数业主已交纳维修资金的情况下,个别业主拒交维修资金,是对全体业主的共有权的侵犯。同时,这名业主在征询表中明确表示同意,并已实际享受了改造利益,现拒付相应维修资金,也有违诚实信用的原则。因此,法院认为,个别业主拒交维修资金,侵犯了全体业主的共有权,判决被告应支付上述专项维修资金。被告上诉,二审维持原判。

上海环贸易商行遗失营业执照副本,声明作废。上海德曜汽车运输有限责任公司遗失营业执照正本,声明作废。上海吉甯商务投资咨询有限公司遗失公章、法人章、财务专用章,声明作废。上海伴游科技有限公司遗失公章、法人章、发票章、财务专用章,声明作废。上海雪健商贸有限公司遗失营业执照正本,注册号:3101132013417,作废。上海舒跃装饰工程有限公司遗失公章章枚,声明作废。上海浩祥防水堵漏工程有限公司遗失营业执照正、副本,证照编号:2900000201905090291(292),声明作废。上海市杨浦区喜相约饭店遗失营业执照正本,注册号:310110600407641,编号:100010201202210181,声明作废。上海市普陀区明陆熟食店遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:92310107MA1KJRDA9D,声明作废。上海海轻物业管理服务有限公司遗失公章、法人章、发票章、财务专用章各壹枚,声明作废。上海高低压力容器装备(集团)有限公司遗失公章、法人章、发票章、财务专用章各壹枚,声明作废。上海市宝山区运苗食品经营部遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92310113MA1L18TU56,声明作废。上海沪华酒店管理有限公司第一分公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY23101120029635,声明作废。上海金山酒店有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY13101180152521,声明作废。上海市嘉定区真新闻东建材店遗失营业执照正本,经营者:阮承平,注册号:3101143011286,声明作废。上海颐道健身有限公司遗失营业执照副本,注册号:0600000202007310017,(16),声明作废。上海市虹口区裕昌杂货店遗失营业执照副本,编号:0900029201303270062;食品经营许可证副本,许可证编号:JY13101090006775,声明作废。上海市嘉定区真新街道唯小姐美容馆遗失营业执照正本,经营者:杨妙琴,信用代码:92310114MA1L5CDFXX,编号:140013202101120017,声明作废。

上海绿运实业发展有限公司经股东会决议即日起注销,特此公告。上海显驰企业管理咨询有限公司(有限合伙)信用代码:91310102MA1J00ME0D经合伙人决议即日起注销,特此公告。上海京臻精密机械有限公司统一社会信用代码:91310114312398062E,经股东会决议即日起注销,特此公告。上海聚圣房地产有限公司经股东决定解散,并已成立清算组。请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司清算组申报债权,特此公告。上海苏旺工贸有限公司经股东会决议解散,并已成立清算组。请债权人自本公告刊登之日起45日内向本公司清算组申报债权,特此公告。

漫趣互联网科技股份有限公司,统一社会信用代码91310000MA1FL7HP9D,经股东会决议拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由杨琳、王倩、孙宇组成,请债权人即日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

上海慧祺汽车科技有限公司经股东会决议注册资本由原人民币5000万元减至人民币1000万元,特此公告。上海迪创商贸发展有限公司经股东会决议注册资本由原人民币100万元减至人民币51万元,特此公告。上海复腾企业管理有限公司经股东会决议注册资本由原人民币1100万元减至人民币100万元,特此公告。

通知:上海莒彭餐饮有限公司(统一社会信用代码:91310104MA1F9GL92)定于2022年1月6日下午二点在天钥桥路327号三德召开临时股东会,就股权转让事宜进行表决,请全体股东届时准时参加。

陆宽 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)

环保公益广告

